

澳洲駝鳥天水圍自由行

馬路追車 屋苑散步 被擒待領

「澳洲駝鳥」反轉天水圍三小時，市民開心「打卡」成熱話！

據鄭晴所見，一隻約1.6米高、俗稱「澳洲駝鳥」的鸚鵡，昨日清晨被人發現在水圍四處遊蕩「自由行」，包括在車水馬龍的道路上奔跑，時而追逐同方向的車輛，時而逆線奔跑，迫使駛經車輛減速讓路；又或在屋苑內信步閒逛，躲閃草叢，引來不少市民駐足打卡。最後，在警方、漁護署及愛護動物協會人員搜索近三小時後，終在濕地公園的停車場將其「野生捕獲」，交由漁護署照顧，等候失主認領。

逆線奔跑 車輛閃避

昨日早上7時18分，警方接獲多名市民報案稱，天水圍天影路與天秀路附近一帶，發現一隻「澳洲駝鳥」鸚鵡四處遊走。惟警員到場未有發現，於是聯同漁護署及愛護人員在附近四處找尋。

有網民上載影片，可見該隻鸚鵡在行車線上狂奔，速度甚快，同車輛齊跑，即使身旁有私家車經過，都無阻其去路。另一條影片可見牠在行車線的反方向奔跑，路上有巴士和其他車輛，其間，遇到迎面駛來吊臂車要及時減速，鸚鵡見狀避開，再拔足奔跑。其後不斷有網民和讀者追蹤到鸚鵡，分別在天悅邨、頌富商場、輕鐵站及濕地公園路「捕獲」其動態，並放上社交平台，見其時而輕鐵站亂過馬路，時而在屋苑信步閒逛又或躲入草叢，萌態十足。

疑從私人農莊走失

網民亦紛紛留言「好似早上睡過頭，為趕返工追巴士」、「走失鳥」、「自由鳥」、「歡迎來到侏羅紀公園」、「下次想見到熊貓」，相當幽默。

至上午10時許，警方人員終在濕地公園的後備停車場附近，找到這隻「百厭」鸚鵡，將牠擒獲。隨後，由漁護署車輛將牠載走，送到水上動物管理中心，案件列流浪動物發現。事件中，鸚鵡及市民均沒有受傷，亦沒有任何財物受損。

天水圍濕地公園表示，走失的鸚鵡並非濕地公園所有。警方曾嘗試聯絡飼養過鸚鵡的私人農莊，但未成功，目前鸚鵡暫由漁護署照顧。

鄭晴



掃一掃有片睇



亂過馬路



屋苑閒逛



車路狂奔



嚇怕司機

鸚鵡身高達1.9米 善跑不會飛

話你知 今次反轉天水圍的「澳洲駝鳥」，其真實身份是鸚鵡。鸚鵡是現存世上第二大的鳥類，僅次於非洲駝鳥，是澳洲國徽上的動物之一，成年的鸚鵡最高可達1.9米、重50公斤。鸚鵡雖不會飛行，卻善跑，每跨步可達3公尺，衝刺時最快速度可高達每小時80公里。鸚鵡非瀕危動物，但輸入香港飼養須得到漁護署簽發許可證，據香港法例第139章《公眾衛生（動物及禽鳥）規例》規定，漁護署透過管制鳥獸輸入香港，預防動物疾病的傳入。

上月（4月）18日流浮山一間飼養鸚鵡的農場，有工人因忘記關好門閘，有3隻鸚鵡奔出馬路，其中2隻在附近被捉回，餘下1隻逃往距農莊約1.6公里的元朗鳳降村，最後被尋回。據悉，今次走失並反轉天水圍的鸚鵡與上月走失的鸚鵡屬同一農莊所有。

街景換新裝 柱墩渠蓋成打卡熱點

政府致力推動「香港無處不旅遊」，鄭晴知道路政署在中環港外線碼頭、大圍港鐵站、荃灣路德圍等高行人流量地點，進行小區街景美化，將尋常路磚、路燈燈柱、升降機，以及有蓋行人道和行人天橋的天花、牆身和柱墩，變身為配合該地區特色的藝術裝飾，可成為遊客與市民在城市漫遊的打卡點。

路政署去年選定該三個地點，進行小區街景美化工作。在中環港外線碼頭，分別前往南丫島、長洲和坪洲的4、5、6號碼頭，已換上全新設計。4號碼頭以淺藍色為主調，讓乘客感受到南丫島漁民文化的「島嶼氛圍」。5號碼頭的「喜悅慶典」，以長洲名物「平安包」、「珊瑚」李麗珊的風帆作為設計元素。6號碼頭就加入坪洲本地工業歷史，以牛皮廠和齒輪等圖案裝飾，帶領遊人感受坪洲「秘密花園」的夢幻氣氛。街道美化並照顧到沿路的腳下風景，以天星小輪為主體，配以維港海岸線的地標性建築物和天際線設計的彩色渠蓋，成為「打卡」熱點。

大圍港鐵站附近街道以「城市河道」為主題，村南道行人路、有蓋行人通道、行人天橋、相關升降機及路燈燈柱等，以貼圖或

繪畫方式，展現新界東部與吐露港相連河道沿岸常見的鷺鳥生態環境。港鐵站另一邊則以「躍動郊野」為主題，在美田路/車公廟路行人天橋的通道及橋身，展現果子狸、豹貓等香港郊野的多種野生動物圖案。

還原路德圍圍村歷史

荃灣「食街」路德圍與周邊，前身是1960年代清拆的荃灣河背村。路政署以「荃灣圍村」為主題，將圍村歷史文化及建築特色，以貼圖呈現在附近的路燈燈柱及花槽，路燈燈柱貼圖以圍村磚牆、瓦片頂和裝飾性天花作設計，花槽貼圖則模仿於圍村庭院回望屋內的景象。荃錦中心與南豐中心一帶，原址叫作木棉下村，在荃灣港鐵站外的西樓角道，木棉每年盛放，並吸引赤腹松鼠、紅耳鸚等生物駐足，這條生態鏈成為鄰近天橋美化工作及荃灣特色渠蓋的圖樣。

運輸及物流局局長林世雄表示，無論是市民或訪港旅客，除了留意各大著名旅遊景點外，若能在這些小區一隅，偶遇路政署人員的匠心獨運，不妨放慢腳步，感受一下他們的細緻心思，或打個卡，與親朋好友分享一下這份融入生活的幸福感。

情▶具有維港渡輪風 的特色渠蓋。



▲果子狸與豹貓融入美田路與車公廟路交界的行人天橋。



▲木棉花與它所吸引的赤腹松鼠和紅耳鸚等生物，構成了荃灣區美化小區的特色圖案。

讓灰牆靚起來



國務院港澳辦主任夏寶龍以「香港無處不旅遊」勉勵香港創新求變。運輸及物流局局長林世雄昨日在網誌表示，中環港外線碼頭、大圍港鐵站及荃灣路德圍，均為路政署選定進行小區街景美化工作的高行人流量地點，路政署透過美化路磚、路燈燈柱等，配合地區的特色。

街景美化工作可令市民及旅客眼前一亮，但事實上，可以「創新求變」的公共建築物數量甚多，奈何不少山坡、路橋、護土牆都噴上「嚴禁標貼」的警告字句。路橋、護土牆的灰色水泥牆面，毫無個性，了無生氣。與東方之珠璀璨絢麗的美譽，形成巨大落差。

歐洲不少大城市的街頭藝術與塗鴉，成為遊客觀光打卡熱點。香港不少地方，例如中上環的一些私人物業外牆，都有類似的街頭藝術與塗鴉，效果不錯。

香港要發展成為中外文化藝術交流中心，街頭藝術是其中一部分，如何善用政府不同部門擁有的物業、路橋及護土牆，值得探討。政府可作牽頭，透過與民間機構、學校合作，發揮民間智慧，將沉悶的灰牆變成充滿色彩、生機勃勃的笑臉，讓香港實現無處不旅遊，區區有景點。

民建聯議員聯合辦事處開幕

【大公報訊】團結一致，為民服務。「陳學鋒 林琳 立法會議員黃才立 蕭煒忠 劉毅 區議員 聯合辦事處開幕典禮」昨日於鴨脷洲邨露天廣場舉行（圖）。民建聯副主席兼立法會議員陳學鋒感謝一眾支持民建聯及議員工作的民眾、義工及地區好友一直的支持，並堅定表示未來民建聯會秉承過往的腳踏實地，扎根在地區，服務地區居民的大小事務，為地區發展出謀獻策，盡一分力量。



立法會議員林琳表示，聯合辦事處在未來會繼續

與居民保持緊密聯繫，深入了解民情，歡迎居民隨時上門表達意見。立法會與區議會攜手合作，能夠發揮一加一大於二的協同效應，攜手共建更強大緊密的社區網絡。

民建聯南區支部副主席兼南區區議員黃才立補充，辦事處陣容強大，加上一眾市民的信任，團結一心、眾志成城，能夠闖過一切難關，接下來的路途會與大家風雨同行，全心全意做好地區服務，為市民謀福祉。

暑期內地文旅預訂增63% 港推優惠吸客

【大公報訊】記者劉碩源、王亞毛報道：暑期臨近，內地各地消費者已開始提前籌備夏季出遊計劃，本港熱門景區亦推優惠進行預熱。內地綜合性生活服務平台「美團」的數據顯示，5月1日至23日，暑期文旅預訂單量同比增长63%。

泰國、韓國、澳門、香港和日本均是熱門搜索目的地。據悉，5月10日至6月1日，內地消費者在該平台上搜索「趣玩目的地」，可購買境外大牌景區的特惠門票及低價出境跟團產品，包括香港迪士尼樂園、香港昂坪360纜車、香港海洋公園在內的熱門景區均推出了優惠活動為暑期出境遊進行預熱。

這個周末正在香港旅遊的韶關旅客曾小姐向大公報記者表示，自己熱愛港產電影，王家衛、陳可辛的作品更是心頭好，電影中的場景都讓她感到印象深刻，認為「有種獨特韻味」。她表示，自己暑期有意再次訪港，準備以打卡電影取景地作為主要行程，感受香港的魅力。

四川旅客譚小姐就向大公報記者表示，自己生活的城市四面環山，是次來港尤其喜愛本港四面環海的海島風情。她表示，八月份有意向再度訪港，準備進行橋咀洲、糧船灣等西貢一帶的特色海島遊玩，感受漁民文化和獨特地貌的魅力。